

Tárkányi Béla Könyvtár és Művelődési Ház 2020. évi beszámoló

Rövid összefoglaló

A kötelező zárvatartások miatt kicsit keserű szájjal zártuk ezt az évet, de ettől függetlenül megtettük amit lehetett.

Vásároltunk 264db könyvet, és 21db hangoskönyvet. A Márai program segítségével 38db könyvet és 1db hangoskönyvet kaptunk 109. 282.- Ft értékben, a könyvtárellátótól pedig ajándékba kaptuk a Vármegye sorozat 26 kötetét.

1828db elavult fölépéldányt válogattam le a szakkönyvekből. Ezeknek megtörtént a leltárkönyvből való törlése. Még hátra van az elektronikus katalógusból való törlés és a katalóguscédulák raktári katalógusból való kiszedése.

Az utóbbi években kialakult egy „új” szolgáltatás mely egyre ismertebbé válik a lakosok körében: Behozzák a feleslegessé vált, esetleg hagyatékból maradt könyveket hozzánk. A könyvtárban átválogatásra kerül oly módon, hogy mi az amire a könyvtárnak szüksége van és melyek azok a könyvek amelyek még a lakosok részéről érdeklődésre tarthatnak számot. Itt gyakran a könyvek állapota a döntő. Az így átválogatott könyvekből a betérő látogatók igény szerint elvihetik amire szükségük van.

A 7 hónap nyitva tartás alatt szolgáltatásaink elérhetőek voltak. Ezen idő alatt 481 fő kölcsönzött összesen 4566db könyvet, az olvasóinkon kívül 167 fő vette igénybe az egyéb szolgáltatásainkat.

A klubjaink, csoportjaink nagyon megsínylik a kötelező zárvatartást, de amikor lehetett szorgalmasan tartották a foglalkozásaikat. Ősszel több kiránduláson is részt vettünk a klubokkal. Úti célok voltak pl a Szarvasi Arborétum, Poroszlói Ökocentrum, Tiszacsegei Halászcserda (kerékpárral), ...

Szervezet

A Tárkányi Béla Könyvtár és Művelődési Ház könyvtár és közösségi szintériként működik 4069 Egyek, Hunyadi J. u. 48/F sz. alatt.

4069 Egyek, Fő u. 57. sz. alatt található telephelyünk az Egyeki Tájház

4069 Egyek, Fő tér 22. sz. alatt található telephelyünk az Alkotó ház.

A központi helyen 2fő alkalmazott és 2 közfoglalkoztatott, a tájházban 2 fő közfoglalkoztatott, az alkotóházban 2 fő közfoglalkoztatott látta el a mindennapi feladatokat.

Infrastruktúra

A fizikai terek és az infokommunikációs eszközpark állapotában nem történt jelentős változás.

Gyűjteményi információk

A gyűjteményünk a könyvtár részen egy légtérben van elhelyezve, könnyen átlátható. 310db könyvet és 22db hangoskönyvet dolgoztunk fel az elektronikus katalógusunkba és szereltük fel, hogy kölcsönözhetővé tegyük.

Folyamatosan vásárolunk új könyveket az olvasói igényeket figyelembe véve. 2020-ban nagyot léptünk előre a gyűjtemény élővé tételében is az elavult, fölös példányú könyvek egy részének leválogatásával, kivonásával.

Az elektronikus katalógusba való feldolgozottság 95 %, karbantartása folyamatos.

Szolgáltatások (változások, trendek)

A tavaszi zárvatartás alatt beindítottuk a könyvek házhozszállítását, a téli zárvatartás alatt pedig a klubok kivételével minden szolgáltatásunkat végezzük a lakosok felé házhozszállítással, illetve a bejárat előtt kerülnek átadásra a dokumentumok, nyomtatványok....stb.

A könyvkölcsönzés mellett nagy szükség van az egyéb szolgáltatásokra: nyomtatás, fénymásolás, szkennelés, email küldés, fax küldés, spirálozás. Segítségnyújtás pl. önéletrajz írás, nyomtatványok letöltése, információ keresés és szolgáltatás az internetről...stb.

A zárva tartás miatt egyre több az elektronikusan el küldött kérés, ezt mi magunk is szorgalmazzuk.

A Facebook-on, messengeren napi szinten jelen vagyunk, sokkal több embert érünk el ezzel mint a honlappal. A lakosoknak tetszik, hogy helyi (könyvtári) információkat kapnak ezen a plénumon is.

Rendezvények, klubok, csoportok

A nyitva tartás alatt a következő rendezvényeink voltak.

Farsangi kézműves foglalkozás

Kézműves-olvasó tábor

Egészségügyi –biztonságtechnikai nap

Irodalmi kávéház

Rajzpályázat –kiállítás

Csatlakoztunk a „Legszebb konyhakertek” országos pályázathoz. Online meghirdettük, koordináltuk a jelentkezéseket. Besegítettünk a zsűri alakításban, zsűrizésben és a végső jutalmazásban.

Ezekon kívül csoportjaink életében is rendszeresen részt vettünk. A csoportokat próbáljuk bevonni egymás munkájába, szórakozásába is. Pl. A Satrafák felléptek a nőklubban az egyik negyedéves névnap rendezvényen.

Nőklub: Legnagyobb létszámú csoportunk.. Jól mozgósítható csoport, tevékenyen részt vesznek a község életében, példaértékűen működik, sajnos a tagok átlag életkora egyre magasabb.

2020-ban pl. a sport táborban résztvevő gyerekeknek fánkot sütöttek az ügyességi versenyekhez és uzsonnára. Eljöttek az agárnapra megnézni a felnőtt néptáncscsoport és a népdalkör fellépését.

Céljuk, hogy a szépkorú emberek bezárkózását, magányosságát oldják, célt adjanak nekik.

Népdalkör: Nagy múltú csapatunknak ez évben nem sok lehetőség adódott a fellépésre (Agárnap- Egyek, Zenei világnap – Tiszafüred.) Szeretik egymás társaságában tölteni az időt. Hetente egy nap találkoznak próbálni, dalokat tanulni.

Felnőtt néptánc csoportunknak is nagyon kevés fellépési és próba lehetősége volt ez évben. (Agártalálkozó – Egyek, Szüreti felvonulás – Tiszacsege)

A **Satrafák**, ez a vidám társaság is megszenvedte, hogy nem találkozhattak annyit amennyit szerettek volna. (A gazdabálon és a nőklub névnap ünnepségén léptek fel.)

A **kézimunka klub** szintén szorgalmasan dolgozott a könyvtárban amikor csak lehetőségük volt rá.

A **szenior klub** amikor lehetett hétfőnként a könyvtár aulájában tartotta a szenior tornát.

A **gyermek néptánc** csoport sajnos csak pár hónapot működött év elején a gyerekek nagy szomorúságára. A gyerekek a tanórákon kívül nem mehetnek szakkörökbe, csoportokba.

Partnerségi együttműködések

2020-ban 5 iskolával volt Együttműködési megállapodásunk közösségi szolgálat közös lebonyolításáról.

Rendszeresen együtt működünk és minden évben megkötjük az Együttműködési Megállapodást a Látássérültek Észak-alföldi Regionális egyesületével.

A koronavírus-járvány okozta változásokról

Új szolgáltatásként megjelent a könyvek házhoz szállítása, a könyvtár előtti kiszolgálás. Gyakorivá vált az online információ szolgáltatás és az online kapcsolattartás.

Egyek, 2021. február 01.

Gábor István
Gábor Istvánné
könyvtárvezető

